

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ВОЛОНТЕРСКОГО РЕСУРСНОГО ЦЕНТРА «БУМЕРАНГ» ТГУ ИМЕНИ Г. Р. ДЕРЖАВИНА

Васильев И. П., Евдокимов А. Н.

Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина

С начала 2018 года государством была запущена программа поддержки волонтерства, что дало большой толчок для реализации множества социальных проектов, проводимых волонтерскими организациями. Силами студентов и руководителя волонтерского центра реализуются волонтерские проекты, нацеленные на помощь нуждающимся слоям населения, таким как: жители домов-интернатов для ветеранов войны и труда, дети в сиротских приютах, инвалиды. Также в рамках программы повышения квалификации волонтеров проводятся выездные мероприятия с высококвалифицированными и опытными спикерами, которые обучают волонтеров навыкам работы с аудиторией, психологической устойчивости, проведению вовлекающих игр, нацеленных на пропаганду здорового образа жизни.

Тамбовский центр «Бумеранг» в частности провел такие мероприятия, как Региональный форум волонтеров Центрального Федерального Округа на базе отдыха Галдым, посещение дома-интерната для ветеранов войны и труда г. Тамбова в костюме Деда Мороза с целью поздравить пожилых людей с новым годом, посещение СПИД-центра г. Тамбова, участие в параде, посвященном 9 мая в качестве добровольцев, и уборка воинских захоронений Тамбовской области. Эти мероприятия были проведены в соответствии с удовлетворительными критериями оценки работы волонтеров.

Теперь немного подробнее об этих мероприятиях. В первую очередь стоит сказать о региональном форуме волонтеров Центрального Федерального Округа (далее ЦФО). Данный форум был проведен в октябре 2018 года. На форуме присутствовали как волонтеры ТГУ имени Г. Р.

Державина, так и волонтеры ТГТУ и волонтеры с других областей ЦФО. На этом форуме были проведены тренинги по созданию и воплощению в жизнь волонтерских проектов, тренинги по их презентации, психологические тренинги, лекции о соблюдении здорового образа жизни, конференция по презентации волонтерских проектов.

После конференции множество проектов, таких как: организация досуговых мероприятий для одиноких пожилых людей при помощи школьников тамбовских школ, организация интернационального чаепития между русскими студентами ТГУ и иностранцами, проект по помощи волонтеров ТГУ в организации и проведении праздников для детей в сиротских приютах. Однако, даже не воплощенные в жизнь, волонтерские проекты оказались полезны для волонтеров как практика в создании проектов и отправная точка в создании собственных проектов. Также этот опыт можно рассматривать как полезный для всех волонтеров, которые принимали непосредственное участие в создании проектов и проявляли заинтересованность в их реализации, так как он оказался хорошим ознакомлением с процессом создания не только подобных программ, но и бизнес-планов. В результате форум был проведен успешно, поставленные цели были достигнуты, волонтеры приобрели новые, необходимые в дальнейшей работе знания.

Другим мероприятием, о котором необходимо сказать, было мероприятие в тамбовском доме-интернате для ветеранов войны и труда, посвященное Новому году. Задачей было проведение костюмированной встречи с пожилыми постояльцами, дарение им новогодних подарков и угощений, проведение развлекательной программы для постояльцев. Мероприятие проходило под надзором опытных волонтеров, прежде работавших в подобных условиях.

В ходе этого мероприятия волонтеры приобрели навыки работы с пожилыми людьми, выяснили свою способность к работе в тяжелых с моральной стороны условиях, научились более качественно проводить

мероприятия такого типа. Пенсионеры в большинстве случаев остались довольны, что говорит о том, что поставленная задача успешно выполнена.

Также в рамках программы новогодних мероприятий было проведено мероприятие по организации празднования Нового года в тамбовском Центре по профилактике и борьбе со СПИД. В проведении мероприятия участвовали волонтеры двух отрядов «Бумеранга»: «РИТМ» и «GoodWin». Задачей мероприятия было проведение костюмированной развлекательной новогодней программы для пациентов СПИД-центра разных возрастов. В ходе мероприятия волонтерами была проведена «ёлка», также раздача сладких подарков и игрушек для пациентов подросткового возраста.

Волонтеры Ресурсного центра «Бумеранг» приняли участие в параде Победы 9 мая 2018 года и в шествии Бессмертного полка. Волонтеры на этом мероприятии оказывали организационную помощь, следили за порядком на параде Победы, оказывали помощь инвалидам и ветеранам, пришедшим на парад. Участие волонтеров в данном мероприятии проходило в рамках патриотического воспитания молодежи Тамбовщины. К участию были привлечены волонтеры со всех волонтерских отрядов «Бумеранга», что очень помогло в организации мероприятия.

В сентябре 2018 года было проведено мероприятие по уборке Воздвиженского кладбища Тамбовской области. Прибыв на кладбище волонтеры очистили могилы солдат от поросшей травы, срубленных веток, прочего различного мусора, занесенного ветром на территорию кладбища. По окончании мероприятия, кладбище приведено в надлежащий вид.

С 14 по 15 февраля 2019 года на базе корпуса Института экономики, управления и сервиса и Факультета культуры и искусств прошел первый региональный форум Союза волонтеров «Выбор». Этот форум был нацелен на пропаганду здорового образа жизни, обмен опыта между волонтерами разных городов региона, изучение новых видов вовлекающих игр с аудиторией, чтобы улучшить влияние на молодежь, на которую нацелены эти

игры, и для повышения квалификации активного состава Волонтерского ресурсного центра.

Форум был проведен успешно, на форум прибыло большое количество заинтересованных в добровольчестве школьников со всего региона, несколько раз проведены мастер-классы по написанию волонтерских проектов, волонтерской этике с опытными спикерами. Итогов форума стали презентации о здоровом образе жизни, которые ребята составили в ходе форума, чтобы применять их в дальнейшей работе с молодежью Тамбовской области, прошли психологические тренинги и профориентационные тесты, что помогло выявить особые способности каждого из присутствовавших волонтеров.

8 марта 2019 года волонтеры «Бумеранга» приняли участие во всероссийской акции «Вам, Любимые», в рамках которой, с раннего утра поздравляли женщин и девушек на железнодорожном вокзале г. Тамбова со Всемирным Женским днем.

Волонтерство на Тамбовской земле имеет многолетнюю историю. Волонтерскому центру «Бумеранг» в 2019 году исполняется 18 лет. Его бессменный руководитель – Великанова Е.В. за это время курировала воплощение в жизнь множество волонтерских проектов, организовала больше ста волонтерских мероприятий различного масштаба, что позволяет «Бумерангу» быть известным во множестве регионов по всей России.

В 2019 году Волонтерский центр «Бумеранг» вошел в число 100 самых эффективных волонтерских организаций России. Обладая таким статусом и опытом работы, «Бумеранг» подготавливает эффективных и способных на ответственную работу волонтеров, при этом «семейные» отношения внутри волонтерского коллектива способствуют меньшему выгоранию желания дальше заниматься добровольчеством.

С 2017 года волонтерское движение сильно ускорило свое развитие, не только из-за увеличенной государственной поддержки волонтерства, но и из-за переоценки общественного мнения о волонтерском движении: по данным

опроса ВЦИОМ за 2007г. всего 5% населения были волонтерами, а 20% хотели бы заниматься волонтерством, но не знают как начать. В 2017 г. был проведен повторный опрос населения России, данные следующие: 15% населения России когда либо занимались волонтерством, а 45% хотят, но не знают как начать. Также на ускорение развития волонтерского движения влияет изменение имиджа волонтера. В настоящее время быть волонтером – престижно и полезно для будущей жизни, так как работодатели обращают внимание на наличие волонтерского опыта.

Резюмируя всё вышесказанное, стоит сказать, что волонтерское движение на Тамбовской земле – исключительно положительное и общественно полезное явление. Волонтерское движение в Тамбовской области существует уже почти 20 лет и ускоряет свое развитие. Также волонтерское движение позволяет найти собственные пути самореализации, расширить географию своих действий помощи различным группам населения, ощутить сопричастность к общему делу.

Таким образом, Волонтерский центр «Бумеранг» и подобные волонтерские отряды не только помогают нуждающимся слоям населения, но и позволяют людям, участвующим в этом движении реализовать себя в этом направлении.